

# अक्षय जल योजना में वाटर एटीएम से 14 बार फिल्टर हुआ 1 लीटर पानी सिर्फ 1 रुपए में मिलेगा



पंजाब के शहरों में वाटर एटीएम से ठंडा व स्वच्छ पानी मिल सकेगा। ऐसा प्रोजेक्ट तैयार किया है पटियाला की **दातार इंटरप्राइजिज** ने। पूरे राज्य में यह मशीनें सप्लाई करने और उन्हें इंस्टॉल करने की डीलरशिप **दातार इंटरप्राइजिज** को मिली है। **दातार इंटरप्राइजिज के मैनेजिंग डायरेक्टर रघुइंदर सिंह कैरो** बताते हैं कि अक्षय स्वच्छ जल के तहत धुरु की जा रही स्कीम में इन वाटर एटीएम में सिक्के डालने पर पानी मिलेगा। इससे लोग आसानी से मिनरल व ठंडा पानी सह चलते ले सकेंगे। इसी साल पूरे पंजाब में दातार इंटरप्राइजिज ये मशीनें लगा देगी। राज्य में लगातार बढ़ रहे कैंसर के केसों के लिए भी इसे सबसे बड़ा कारण माना जा रहा है। कैंसर से प्रभावित इलाकों में पंजाब सरकार ने हालांकि आरओ सिस्टम से वाटर सप्लाई का सिस्टम बनाया है लेकिन यह भी ज्यादा प्रभावशाली तरीके से लागू नहीं हो सका है।

## अक्षय स्वच्छ जल प्रोजेक्ट से मिलेगा स्वच्छ पानी

दातार इंटरप्राइजिज ने राज्य के अलग अलग हिस्सों में वाटर एटीएम के जरिए स्वच्छ पेयजल मुहैया करवाने का प्रोजेक्ट तैयार कर लिया है। कंपनी के मैनेजिंग डायरेक्टर रघुइंदर सिंह कैरो ने बताया कि पब्लिक प्लेस पर पीने के पानी के इंतजाम नहीं हैं। जबकि रोज लाखों लोग सफर करते हैं। सभी लोग दुकानों पर बिकने वाले बोतलबंद पानी पीने के लिए मजबूर हैं। अब जबकि वाटर एटीएम लगा दी जाएंगी तो इस पर काफी किफायती रेट्स पर प्यूरिफाई पानी लोगों को मुहैया हो जाएगा। वाटर एटीएम में कम से कम लोगों को एक रुपए का सिक्का डालना होगा। इसके बदले उन्हें एक लीटर पानी उपलब्ध हो जाएगा।

## पानी का अवैध कारोबार खूब

शहर से लेकर गांवों में इस समय पानी का कारोबार खूब हो रहा है। घर-घर में पानी के प्लांट लगे हैं। यहां अवैध वाटर सप्लाई से मिनरल वाटर के नाम पर लोगों को दूषित जल पिलाया जा रहा है। प्रशासन भी ऐसे पानी सप्लाई को रोकने के लिए कोई ठोस योजना नहीं बना रही है। पानी माफिया 20 लीटर की बोतल भरकर घर-घर व ऑफिस तक पहुंचा रहे हैं। वाटर एटीएम से कितना भी पानी लिया जा सकेगा। बेशक लोग अपने घर से बोतल भर सकते हैं। उनका मुख्य उद्देश्य लोगों को साफ पानी उपलब्ध करना है।

## पंजाब के पानी में आर्सेनिक की मात्रा ज्यादा

कैरो ने बताया कि पंजाब के पानी में आर्सेनिक की मात्रा काफी ज्यादा है। आर्सेनिक की ज्यादा मात्रा वाले पानी के सेवन से कई लाइलाज बीमारियां हो सकती हैं। इनमें स्किन कैंसर, एडियो की गैंगरीन, टांगों में सूजन, लीवर फायब्रोसिस आदि शामिल हैं।

## कई राज्यों में शुरू हो चुकी है यह स्कीम

रघुइंदर सिंह कैरो ने बताया कि अक्षय स्वच्छ जल स्कीम इससे पहले यूपी, हरियाणा, तेलंगाना, राजस्थान, मध्यप्रदेश, कर्नाटक और दिल्ली एनसीआर में शुरू हो चुकी है। देश की कुल 120 करोड़ की आबादी में से महज 50 फीसदी के पास ही टैप वाटर सुविधा है।

## वाटर एटीएम की विशेषताएं

- यह मशीन पानी को चौदह बार फिल्टर करती है।
- इस मशीन से एक लीटर पानी महज एक रुपए में हासिल किया जा सकेगा।
- अक्षय स्वच्छ जल मोबाइल बैंक की ओर से हर हफ्ते मशीन के पानी की टेस्टिंग
- यह वाटर एटीएम मशीन वर्ल्ड हेल्थ आर्गेनाइजेशन से मान्यता प्राप्त।